

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Makói hadiözvegyekre

Parasztkodik a rendőrség. Nekünk parasztkodik, mert nincs paragrafus, amit rálehetne húzni ezekre a vig özvegyekre, akik megcsufolják a magyar nő jóbirnevét.

A makói hadiözvegyek egyenmelyike, hála Isten a többség komoly, józan — olyan hallatlanul szentelen pazarlást követ el, hogy ez egyenesen felháborító.

Vasárnap például két makói hadiözveggy negyven koronát fizetett egy bércosisznak amiért Szegedről Makóra hozta őket. Sürgős dolguk volt vasárnap Makón, a kávéházba kellett sietniük — borozni.

A makói kávéházban azonban nem nagyon élelt a hadimenyeseknek a bor, mert visszaküldték a pircórral és pukkanós, pezsgős bort keresték. Így el egy német hadiözveggy Makón.

Parasztkodik a rendőrség, hogy a hadiözvegyek igen sűrűn felkeresik a kávéházakat vigaszt keresni.

Ezeket a makói hadiözvegyeket ki kell tanítani, legjobb volna ki-seprűzni őket a kávéházakból. De itt e hejült csak a következőkre tanítjuk ki őket, azaz a komoly fenyegetéssel, hogy legközelebb a neveiket fogják kiírni. Legyenek kipellengérvé azok, akik ezekben a szomorú napokban ilyen botrányos életet folytatnak.

Tanulják meg ezek a könnyelmű vig özvegyek.

Nem illik ma hivalkodni, künn pompázni utcahosszat a feltűnően öltözködve kihívni az emberszólást; alázatnak köntösében kell a csapást elviselni.

Nem illik ma gavallérral sétálgatni déliben, este annak, akit messze messze fájó szívvel emlegetnek: türelemnek gyógyszerével kell a csapást elviselni.

Nem illik ma vigosk lenni számaözveggy asszonyoknak s minden uton, minden áron keresni a szórakozást: a világtól elvonulva kell a csapást elviselni.

Nagy időket élünk, bus napokat látunk; siratni valója van minden családnek. Vége hossza nincs a megpróbáltatásnak, kínos gyötrelmeknek, néma szenvedéseknek.

És ha ez a sorunk biztos otthonunknak szerető körében, mit érez a nehéz harcok áldozata idegen országban?

Paraszos kenyerét könnyeivel sózza, terhét napról-napra nehezebben huzza. Boldog viszonylítás bánatos lelkének egyetlen vigasza egyetlen reménye.

Türelmes asszonyok, hűséges asszonyok: várakozástoknak nagy jutalma lesz.

Könnyelmű asszonyok: keserves lesz néktek a viszontlátás...

Életetek lesz a vádló, férjetek lesz a bíró; tietek a felelősség, tiétek lesz az ítélkezés.

Csendes órátokban nem féltek e tőle: a találkozásától, a nagy számadástól?

F. H.

A világháború hírei.

A legújabb háborús hírek.

A nagyszebeni esata után Krafft tábornok bajor csapatai ugynevezett „Alpenkoros“ a Vöröstoronyon keresztül benyomult Romániába. Robu-Caineni vonalon felvette a harcot az előrenyomuló románokkal és támadásaikat véresen visszaverték.

Bolgár városokkal szemközt román falvak paraszt lakossága bolgár zászlókat tűzött ki. Nagy mozgalomról beszélnek, amelyek a bolgárok ellen irányul.

A legutóbbi Zappelin támadásnak Bukarestben nyolevanöt halottja, száz sebesültje van. Harminc ház összedült. Csarnavodában a bombák negyvenkét embert megöltek, több házat elpusztítottak.

Az erdélyi városokban leirhatatlan az öröm és a lelkesedés, amely a győzelem gyorsan elterjedt híre nyomán támadt. Lázas izgalommal várják a hatalmas nagyszebeni diadal részletes híreit. Reagatag hősze, beláthatatlan kocsisorban megkezdődött a hadiszákmány elszállítása is. Ugy a fogolyszám, mint a hadiszákmány állandóan növekszik és e pillanatban még hozzávetőlegesen sem lehet fölbecsülni.

A nagyszebeni körülkerítés

Szeptember 19 én Staba tábornok csapatai Hátszegnél megverték a románokat s diadalmasan nyomultak tovább előre, a Saurdok-és Vulkán szoros felé. A következő napon már kezünkben tartottuk a petrossányi medence Románia felé vezető kijáratát is. A Saurdok-és Vulkán-szoros megszállása után a német csapatok újabb akcióba fogtak. A német csapatok nagyszerűen előreküzdötték magukat a vöröstoronyi szoros irányában és szeptember 26 án birtokukba vették a fogarasi medencéből kivezető egyetlen utat. Közben a románok, akik észrevették csapataink átkaroló szándékát, szeptember 23 án tekintélyes erőkkel támadást kíséreltek meg. Ezt a támadásukat energikusan visszavertük s ez alkalommal három tisztet és 526 főnyi légénységet elfogtunk.

A román támadás visszaverése után csapataink támadásba mentek át, amely hatalmas tűzérési előkészítés után huszonhatodikán már sikerre is vezetett. A Nagyszeben-től keletre és nyugatra álló román haderők kénytelenek voltak a visszavonulást megkezdeni. Ugyanekkor a bajor csapatok már ott állottak az ellenség hátában a Vöröstoronyi szorosnál. Ekkor kezdtek a románok tudatára ébredni az őket fenyegető rettenetes katasztrófának. Minden oldalon támadásba fogtak, hogy Nagyszeben ellen irányuló támadásunkat meggyöngyítsék s itt álló csapatainknak időt szerezzenek arra, hogy erősítéseket magukhoz vonva, kiszabaduljanak a kelepeéből, amelyet Falkenhayn tábornagy szeniális haditerve készítet számukra.

Ideálisan szép üde arc bőr

Maskei sehol, csak kizárólag

crém és fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém, Ideál arc-tej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt.

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégloly Ideál-crém, 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsá,

Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujváros

A következő két napon Nagyszében körül heves harcok folytak, amelyekben a románokat a városból keletre és nyugatra megvertük és egy erőteljes rohammal elfoglaltuk a Nagyszébetől délre és délkeletre elterülő magaslatokat, amelyekről a románok a Cibiai- és Fogarasi hegyekre vonultak vissza. Fogaras felől egy román hadosztály a ssorogatót szebeniek fölmentésére sietett, ezt azonban az Olt folyótól délre, Árpásánál, megállítottuk és visszavertük, mielőtt még kitűzött célját elérhette volna. Tovább északkeletre más román csapatok igyekeztek az Olt folyó ivén át előretörni, azonban ezeket is visszanyomtuk s hatszáz foglyot ejtettünk.

Ezrel a szebeni román haderő sorsa el volt döntve. A Vöröstoronyi-szeroson keresztül nem képes magának utat törni, minden járműve, ágyai hátrahagyásával a hegyvidék esempészeit kereszttől, fölbomolva, fejtelentül kénytelen menekülni hazája felé. A nagyszébeni nagyszerű győzelem stratégiai következményei egyelőre kiszámíthatatlanok.

Egy hős földeski katonáról

Hősi halál a szentföldön

Egy derék földeski hősről kapunk értesítést a sors a szentföldre vetett s ott küzdött török testvéreinkkel az angolok ellen. A derék földeski katona özv. Bajusz Antalné földeski asszony fia Bajusz Antal 5 év óta katona. Hős haláláról az ezredparancsnokság következő levélben értesítette a mélyen sujtott anyát.

Értesítjük, hogy a fia Bajusz Antal századvézetős folyó évi augusztus hó 26-án El Arisch-ban (Palestina) a német 212 ik számú tábori kórházban hastífuszban történt megbetegedése folytán elhunyt. Nevessét El Arise-ban a katonai temetőben temettetett el katonai díszszel.

Elhunyt vilásgéért és kitűnő szolgálataért f. évi augusztus havában a mellékelt török vas féldobbal lett kitüntetője és még elhunytá előtt a magyar ezred vilásgéi éremmel való kitüntetését fellet terjesztve. Mihelyt a kitüntetés megérkezik azt t. címnek kiküldjük.

A veszteség nagyon érzékenyen érintette nemcsak az üteg tisztikarát hanem az egész üteget mert az elhunyt mint katona az üteg mintaképpel szolgál és a tisztikar teljes bizalmát és szeretetét bírta ezért az üteg tisztikara t. címnek pénzbeli segélyezése céljából jelen levéllel egyidejűleg bank utján átutálhat 50 koronát. Ugyancsak beküldjük az elhunyt által hátra hagyott eszoldot 158% Piasterayl összegben, mely átszámítva magyar pénzre körülbelül 47 koronát tesz ki. Meg érkezett az a levél, amelyet a hős földeski katona Jeruzsálemből írt édesanyjának s amely szívesen írt következők.

Kedves Anyám és Testvéreim!

Kívánom a jó Istentől, hogy ezen pár írásom a legjobb egészségben találja magukat is mind nekem van tudatom magukat, kedves anyám, hogy most olyan nagyon boldognak érzem magam, hogy még ilyenek soha nem éreztem de tudatom, hogy úgy vágyul van rá, hogy mért érzem magamat ilyen boldognak, hát azért, hogy most itt vagyunk Jeruzsálemben, hogy amit eddig a könyvből olvastam most teljes szemémmel győződtem meg róla. Voltam ahol a Jézus imádkozott mikor a tanítványait a Gecemáni kertbe hagyta és elaludtak és ahol Jézust elfogták, ahol meg ost rozták a fővált a fejére tették a keresztet a vállára adták, ahol össze esett a keresztfa alatt és ahol ki volt szegezve, ahol Szűz Máriaanak sikerről egy saroknál a népet áttörni és Jézust megölelni, ahol ki volt szegezve egy sarkon Krisztus halálának elítélése, ahol zsidó leány a hideg vízbe mártott kendőt sikerült Jézusnak átadni és mikor Jézusunk meg törölte a véres arcát a zsebkeendővel ott maradt rajta a Jézus képe a hogy a keresztfát vitte a hol a Jézust keresztre szegezték ahol a kereszt állt ahol a Jézust levették a keresztről és a testét be balzsamozták a Jézus sírjában voltam a Gecemáni kertbe ahol a Jézus Jeruzsálemet meg látta és látta a pusztulását, voltam a Szent Anna templomban ahol Mária született, voltam a Mária sírjánál több nevezetes helyen tudatom, hogy voltam Hebronban ahol Ábrahám és a Jákob sírja van a Jákob kutjánál, kedves anyám a husvétii szent gyonást és áldosást itt végztem el ahol Jézus szenvedett érintetem azt az oszlopot mikor a Jézust osztorozták és meg volt költözve ahol a Jézus bevolt csekva a börtönbe ahol a szentlélek az apostolokhoz eljött ahol a tanítványok a hiszekegyet fölolvasták. Egy magyar pap vezetése alatt voltunk igen megmagyarázott mindent itt csak röviden írok mindent, ha az isten megsegít, hogy haza mehetek akkor majd elmondom bővebben csak imádkozzunk és is fogok ezután jobban imádkozni mert ki itt egyszer megfordul az nem bír tovább kételkedni. Kedves anyám abba a barlangba ahol Jézus elment imádkozni mikor a tanítványait ott hagyta és mondta, hogy csak imádkozzunk és elaludtak hát ahol Jézus imádkozott ott van egy kereszt egy Móró József bajai lakos hosta ide 68-ban 6 évig volt zárandék kedves Anyám azért hogy most itt vagyunk tán vágyunk volna ide sőt jani de ide nem lehet most egyáltalán eljönni mert nagyon messze van. Kedves Anyám kívánom magának jó egészséget úgy testvéreimnek is és ro-

konaimnak mondok üdvözlettel kéz esokoló fiuk és testvérük. Antal.

NAPI HIREK

Makó, okt. 3.

— Kérem a közönséghez. A makói m. kir. állami főgimnáziumi „Ifjúsági Segítő Egyesület”, mely már az elmúlt tanév folyamán Fülöp Béla tanárnak ur odaad, szakértő irányítása mellett igazán eredményes és dícséretes munkát fejtett ki, ezidén is megalakult. Az egyesületnek, melyet eddig a diákság a maga örében tartott fenn, célja bármiféle ruházati költségekben, akár taneszközökben szülői kölködés és feltétlen segélyre szoruló társainak ellátása. E nemes célt szolgáló egyesület, a jelen iskolai évben még súlyosabbnak ígérkező munkásságot vállal magára. Nagy számmal vannak — majd százan — erdélyi városokból ide menekült diákok, akik feltétlen részvétlenkednek érdeklődnek meg és a legmesszebbmenő segélyezést igéyvelhetik. Hogy jótékonyasága gyakorlásában anyagi hiánya meg ne gátolják az egyesületet, szívesen is felszólítjuk a nagyközönséget, minél szélesebb körben való adakozásra. Fülöp Béla tanár-elnök és a jelen évre megválasztott tisztikar: Vársárhelyi Béla elnök, Schaffer László főtitkár, Rosztóczy Ernő főpénztáros.

— A magánmunka vizsgálata. Makó város területén az 1917. évre köztanyszerítésre szánt magánmunka vizsgálata a városháza udvarán a folyó évi október hó 12-én délelőlt 8 órakor fog megtartatni. A mának a hivatalos óra alatt a gazdasági tanácsnoknál bejelentendő és minden mén után 4 korona vizsgálati díj ott előre legesztendő.

— Menekültek postája. Lovasok vannak a helybeli rendőrség központi nyilvántartási hivatalában Anrélia Walthar Szabo imre Wolf Mihály Kiss István Máthé Dócsné Romföld Ferenc-Kocsis Károly címén Tschamler család Sztija Sándorné Farkas Jánosné.

— Makóiak román fronton. Makói fiuk üdvözlését hozza szerkesztőségünkbe a posta, a román frontról. Az üdvözlők között ott látjuk Ács János tizedest, Nidasdy-utca 45. sz. Szilágyi Ferenc Bárány-utca, Fuszko Ferenc, Szabó János, Jegas Miklós és Róth Sándor.

— Örömhír egy makói asszonynak. Mészáros Sándorné makói asszony jelenkezék szerkesztőségünkben. Levél érkezett az oros: vöröskeresztől, hogy férje él és egészséges. Levélét átvetheti a szerkesztőségben.

— Felhívás a menekült tisztviselőkhöz. Felkértem a Makón tartózkodó összes menekült tisztviselőket hogy ma szerdán délután pentben fél 4 órakor a káloin utca zsefművészi iskolában saját érdeklődésükben okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. — Gusef Ferenc m. kir. udhivatali főtitkár, a tisztviselők és alkalmazottak beszerzési csoportjának ügyvezető elnöke.

— Szemvizsgálat a menekült-technikai Felhivatknak a Makó városban tartózkodó menekültek, hogy a kormányrendelet alapján szemvizsgálaton f. hó 5-én és 6-án délelőlt 9 óra a repőrkapitányi hivatalnál megjelenni szíveskedjenek.

— A visszatérhető takarmány. A termést betöltő miniszteri rendelet fölhatalmazza a polgármestert, hogy a sertések és a marhák etetésére bizonyos mennyiségű takarmány visszahagyhasson a gazdaságnál. a miniszter rendelete értelmében a visszatérhető mennyiségek a következők. Egy renyészbitára 60 és egy fejűszőcsőre 90 és egy szopos borjura 30 kiló dara egy malacra 50 és egy növendék sertésre 100 kiló árpa tartható vissza havonként. A hadifoglalmunkabiztosítási felésén kihirdette a polgármester, hogy kiki milyen mennyiséget tarthat vissza természetéből jóságai etetésére.

— Nyugat leánya. Olási sikerre tarthat számot Eise Fröhlichnek a legkitűnőbb német művésznőnek az a mesebe illő alakítása, melyet a „Nyugat leánya” című nagyhatású drámában produkál a amely alakítás folytán ez a kitűnő dráma hónapokig kedvence volt a fővárosi moziknak. A makói Urániaiban szerda este adják elő ezt a szenzációs mozifilmet. A jöked és a móka is tekintélyes szerephez jut a drámaszerepek között. A nagy sikerű előadások által, amely 8 felvonáson keresztül osztja a jökedvet. Szép és érdekes lesz a „Háborús híradó” is a legújabb aktualitásokkal.

— Mi kell a népköz? A becüle és magyar népet nem egyszer elragalmazták, hogy ami nívós, izécs és igazán szép, az magas néki és nem szívesen vásárolja. Ezt a régalmat egyszer be agyonütötte. Az Édes Ujság c. o. dáatosan gyors hódítása. Ez a négya évi fennállása óta országghódítónak bizonyult képes hetilap művészi képeivel izécs beállításával s olvasmányainak irodalmi hangjával egyaránt meg tudta hódítani az ugyevezett intellektu-eket s a nagyközönséget. Az Édes Ujság a kunyhótól a palotáig mindenre eljutott s ezt a nagy népszerűséget meg fokozni fogják azok a harciéri, irodalmi, művészi pályázatok, melyeket a gyönyörű hetilap most üztölt ki 4000 korona értékben. A népszerű képeket hetilap most: „Az Édes Ujság Könyvei”, címmel regénygyűjteményt indít, melyek első kötetét, Molnár Ferenc legújabb könyvét, a lap előfizetői teljesen ingyen, példányonként vásárolni pedig K. L. 70 ért kapják. Az Édes Ujság előfizetési díja egy negyed évre 5 korona.

POOR ENDRE

gyógyszerésznő kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szemfolt, arc-, kéz- és lábfehérítés és mindenféle bőrtisztítatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfijító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekkel lettek kitüntetve.

REGÉNY.

Egy világviszonylatból.

(1284)

127. fejezet.

A szabadító.

Korbay észerezte, de azért igyekezett magát a így szel:

— Ezt a gyamsítást a legkatharosabbban visszautasítom! Kikérek magamnak minden ilyen becsület!

— Jól van, kedves uram! mondá Brawn gúnyosan. Ha én jenak látja eltérni multkorai megállapodásunkat, akkor én olyan lépésre határozom el magam, melyből önnek nagy kellemetlenségei lehetnek! Azonnal, ebben a pillanatban, jelentés tessék a windsori readörbiztosnál.

Korbay meglepetten. Brown ezt jól látta s diadalmasan nézett rá, mintha mondani akart volna!

— Most már másképp fogsz beszélni barátocskám.

Korbay édeskészen kezdett neki beszélni.

— De ugyan mit gongol felölem? Meglehet, hogy én ennél voltam, lehet hogy gyómantokról is beszéltünk — mert végre egy gyómantüzletben másról nem igen szokás beszélni, de biztosan azt, hogy nékem egyáltalán nincsenek eladó gyómantjaim!

Brown felállt.

— Nos, el fog ön hozzám jönni az ígért gyómantokkal? Igen vagy nem?

— De ugyan mit akar ön télem gyómantokat, mikor nincsenek?

— Jól van! mondá Brawn élesen. Megyek egyenesen a rendőrbiztoshoz, az az dehegy megyek

(Folyt. köv.)

A Makói Önszegélyző Egyesület mint szövetkezet, (Hunyadi-utca, makói takarékpénztár épület) ujonnan megnyit

Zálogintézet

a legmórsékeltebb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad

ékszerekre, arany és ezüst-
neműekre értékpapírokra,
seregjegyekre

és egyéb ingóságokra

Takaréktári osztály kölcsönöket folyosít előnyös kamattal és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezvényre.

Nivatalos órák d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig.

●●●●●●●●●●●●●●●●●●

Allást kereső menekültek

Allást keres 37 éves, nős, gyermektelen, szakvizsgázott erdőőr, ki Erdélből menekült. Bármilyen állást elfogad vidékre is. Cim a kiadóhivatalban

Kocsist keresek a menekültek közül, 80 korona fizetéssel. Cim a kiadóban.

Menekült erdész állást keres, mezei munkára, vagy bármimemű foglalkozásra. Cim a kiadóban.

Igen szép munkát végző menekült varónék háshoz, vagy üzleti megrendelésre munkát keresnek. Cim a kiadóban.

Menekült kereskedőné, rőfös vagy fűszerüzletbe pénztárnoknői, vagy kiszolgálónői állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Menekültek foglalkoztatása. Mindazon menekültek, kik mezőgazdasági munkát végezni hajlandók. (Kukoricatörés) Szerdán és pénteken d. e. 11—12 órá között jelentkezzen. Ugyancsak alkalmazást nyarhat a menekültek közül egy betűszedő a „Makói Független Újság” nyomdájában.

Menekült erdőállást bármely oly tisztességes állást keres, amely megélhetését biztosítja, — esetleg tanácsra is kimegy. Cim a kiadóhivatalban.

Makói Urania Színház

Kedden, 1916. október 3. án,

Ejleli találkozás

Falusi történet 4 felvonásban.

Végre egyedül

Vigjáték 2 felvonásban.

Eiko-hét

Aktuális.

Előadások kezdete 6, és fél 9 órakor.

Szülésznő

25 évig Budapesten gyakorolt. ajánlkozik hölgyeknek özv. Falberbauerne Kálmán-utca 14. sz. a.

Női kalapok

megérkeztek az őszi időnyre a legeszebb kivitelben. Mivel nincs nagy kiadásom (bálibér stb.), igen olcsón tudom vevőimet kiszolgálni.

Tisztelettel

Vozárik Emma

Bajza-utca 31. sz.

Föld hagyma alá

Igen kitünő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökösre eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálóval
Hajnal-utca 13. sz. a., vagy a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Megnyos urnál keres középkorú özvegy menekült nőt

gazdasszonyi állást.

Megyeház-utca 11. sz.

Toth Mózesné

Kiadó föld

A főföldi határ mellett Kocka féle földből Jakab József szomszédosságában

4 köblös,

ugyszintén a rávosi út mentén, a csörgői mellett

1 köblös,

bármelyféle gabona alá kiadó

Értekezni lehet:

Börcsök Janossal

Váradí-utca 97. szám.

Egy

6 öles kazal szalma

ELADÓ. Értekezni lehet:

Nemeth Istvánnal

Belső járandó 50 sz. a. vagy Toldy-utca 5. uj szám alatt.

Egy ügyes pénztáros

kisasszony

felvétetik.

Iritz Samuel özv.

cégnél

Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható A „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Hölgyeim!

Felkivem becses figyelmüket arra, hogy nagy fűző-raktár érkezett és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 5 koronától kezdve árulhatom a legmagasabb árig. Különösen ajánlhatom beteg nőknek igen jól bevált saját készítmény mérték szerinti használatát. Meg kell még említenem, hogy igen csinos „Himalája” női kabátok érkeztek. Ugyazintén férfi alsónadrág, mellvédő és hasér-melegítő a katonák részére is. Ezenkívül finom harisnyák, rendelkezem, s nap- és esernyő javítását is elfogadom.

Pontos kiszolgálás, szolid, szabott árak. Fűzők mértéke szerinti készítését elvállalom. Piperecikkek a legnagyobb választékban.

Becsés partfogásukat kérve teljes tisztelettel

Nemes Ferencné,

fűzőkészítő, az „Othón-kövés” mellett.

Marhabört,

őbört, juhbört, nyulbört, báránybört, csikóbört és mindenféle börtöt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármu

Deák Ferenc-utca 48. szám.
Fácsai bormérés mellett.

Egy jó hásból való fu

tanulónak

felvétetik

FARKAS HERMAN

műasztalosnál, Vásárhelyi utca 2.

Kiadó föld.

A Beoárzóban, a Ró-után két és fél fertály föld, kiadó. Értekezni lehet:

Özv Panyor Péterné

Kürt utca 15. sz. a.

Hirdetések fel-

vétetnek a

kiadóhivatalban

Ertesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szájpaddás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog szívével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalkítását elvállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalaim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Szerecs György

vizsgálott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó földek Verebesben és Bánomban
Értékesítési lehet:

Iritz Miksánál.

ORVOSOK

Igazadják, mint legkötönyebb köhögés elleni szert a:

Mindenki használják

Köhögés

rohadtság, elnyálkásodás, hurut, szárazkorot ellen és köhögésen meghűlés ellen, mely miatt minden harsognak névelője köhögés. 6180 orvos és más gyógykezelő a hatás elkerülését ezen étvagyorosságú és hellelmes cukorkának. Szárazsága 30 és 45 fillér, doboza 60 fillér, hűlt csomagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerárterben.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz

Iritz Miksánál.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban elvégezek

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

Felvétetik egy ügyvezető kizsoltgale leány IRTIZ Samuelt özv. cégnél.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szívesen az igen tisztelt szülők és gyámok h. tud. mására kezni, hogy felyé évi aktóber hó 2-án az

őszi idényre a táncitanítást

megkezdem. Tanítani fogom egy a régi, mint a legújabb táncokat. A tanítási idő 6 hétig terjed és ez idő alatt a táncokon kívül az illemt és a csinos testtartást a legnagyobb figyelem mellett tanítom. Felkötött tehát az igen t. szülők és gyámok, hogy gyermekeiket az ideig beiratai szíveskedjenek. Iratkozni mindenképpen lehet lakásemén, Gr. Vay utca 19 sz. a. ahol a tanítást is eszközölközöm. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel:

Schvarcz Mi sa

okl. táncitanító.

Hofherr

fiatal eredeti maganjáró teljes gőzcséplőgép készlet.

20 lóerős benzín motor, lokomobil, magyar állami cséplővel, 4 lóerős benzín motores fűrész, motordaráló, nagy tűfeszítendő, tengerriszás kévakétő, aratógép olson eladók.

Glück Samunál

Makó.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könnynyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Özv. Dr. Kiss Fálnénak a „Makói Független Ujság” vilamosára berendezett gyorsajtaján, Makón.